

# Балабанов Иван Павлович

(28.08.1898г.р д Слабеево под Череповцом) Всю войну прошел в звании рядовой



История войны моей семьи негромкая. Мой прадедушка умер за несколько месяцев до рождения моей мамы, но, тем не менее, мама часто рассказывала о его заслугах, о непоколебимом желании жить и быть полезным.

Балабанов Иван Павлович (28.08.1898г.р. д.Слабеево под Черепавцом) в 42 года ушел на фронт. К началу войны в семье было 7 детей:6 дочек и 1 сынок. Было, конечно же, сложно расстаться с родными малышами. Но, как говорится, есть такая профессия – Родину защищать. На протяжении всей войны Иван Павлович старался как можно чаще писать жене. Не упускал ни единого случая отправить весточку о том, что он жив. А она, Степанида Адриановна (18.11.1902 г.р.), изо всех сил трудилась и дома по хозяйству, и в колхозе бригадиром, ни на минутку не забывая о том, что где-то на западе за их жизни сражается её Иван Павлович, которому не менее трудно. В конце войны он вернулся в родные края с тяжелым ранением. Бабушка сама приехала забирать его из госпиталя домой. Ей пришлось тянуть мужа на спине, т.к. ноги защитника были прострелены и отказывались ходить. Вернувшись в родной дом, Иван Павлович был потрясён: дом обветшал, люди в одночасье обеднели и исхудали. В запасах не осталось ни корочки хлеба. Казалось, трудностям нет конца. Но, несмотря на все невзгоды, мой мужественный прадед собрал всю свою волю в кулак и выстоял! Видавший тысячи смертей мужчина на костылях принялся за реставрирование родного дома, где у каждого малыша была хоть и маленькая, зато своя собственная комната. Каждое утро ответственный Иван Павлович проверял: в порядке ли обувь у членов его семьи, всё ли целое. Вы только представьте :выжить в такое время, победить в войне, построить дом и детей вырастить. Так держать удары судьбы сейчас мало кто способен! Смотрю на фотографии прабабушки и прадедушки: честные, порядочные, трудолюбивые. Никогда не жаловались. Вот они – наши ГЕРОИ! За каждый мирный день мы обязаны нашим предкам. Ведь именно они сражались, бились не на жизнь, а на смерть за каждого из нас, за жизнь и свободу нашего народа!



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

В. Г. Беспалова

**БАЛАБАНОВ  
ИВАН ПАВЛОВИЧ**

Минск БНТУ 2019